

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIAL Y PORTUGAL...
EXTRANJERO...
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor...
MADRID. Factor. núm. 7.

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plaza...
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NUM. 14.160. Madrid Jueves 12 de Noviembre de 1896. OFICINAS, FACTOR, 7

A LOS ANUNCIANTES

Advertimos a los señores anunciantes que desde 1.º de noviembre todo anuncio pagará 10 céntimos de peseta, según ley de 14 de octubre de 1896.

SCHEURBARTINDE

Hande de Moustaches. Perfumería Inglesa. Carrera de San Jerónimo, 3. Madrid.

EMPRESITTO NACIONAL EL CREDIT LYONNAIS

Se encarga de suscribir sin gasto alguno al empréstito de obligaciones Andalus 5 por 100. Lo que tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes y de cuantas personas deseen consultarle sus pedidos.

LA SEMANA MILITAR

Al señor X. Y. en «La Justicia» (periódico).

Es cortés y debida contestación a una epístola ad hominem, que se me dirige en el citado y apreciadísimo periódico republicano. Confiesto que la tal epístola me saca de un apuro, pues un momento antes de leerla había metido en el bolsillo las cuartillas dedicadas a esta Semana, que me parecían inoportunas en cuanto supiera la salida del general Weyler a campaña. Ya saldrán o no, según los acontecimientos; y ahora, vaya la respuesta al señor X. Y.

género de análisis y síntesis; en segundo lugar porque mi humilde y personalísima opinión (sintiéndose bien, *mi*, de *La Semana Militar*, no de los *Comentarios*) es que para la pacificación de Cuba el cambio de generales en jefe no vale lo que cuesta el pasaje de ida y vuelta del relevado y del que lo releva. Tengo a la mayor parte de los generales españoles por bastante aptos para resolver la parte afueta, que en la solución del problema cubano compete a las armas, sobre todo disponiendo de soldados como los nuestros; y tengo por imposible que haya ningún general capaz de realizar el milagro de hacer por las armas la labor, que solo puede terminar la política bien encañada.

¿Que se queda Weyler? ¿Que va a Madrid? ¿Que va a Azúcar? ¿Que el preferido es Pando, mi antiguo y muy querido compañero en Guadalupe? Pues para mí todo ellos son suficientes para resolver el problema de derrotar a Maceo en Pinar del Río, problema *militar*; ninguno de ellos es capaz de acabar la guerra sin el auxilio de la política, problema para mí *militar*.

No soy cabeza visible de ninguna conspiración fraguada en las altas y altísimas esferas contra el general Weyler; no soy cabeza de nada, para no ser cosa de nada. Aquí en LA CORRESPONDENCIA respeto la jerarquía, porque ésta siempre tiene consideraciones caritativas con mi criterio, que coincide en lo humanamente posible con el colectivo. En las *altas esferas* se me ve de Pascuas a Ramos, y no siempre se me lee con gusto; en las *altísimas* sospecho que ignoran mi humilde existencia.

Pero si en realidad a fuerza de años, por prescripción, digámoslo así, de mi insuflencia, y por costumbre de leerme, el público diese a mis apreciaciones alguna importancia, declaro desde ahora que ni tengo candidato para el mando de Cuba, ni ninguno me parecerá mejor ni peor que otro, para lo que me preocupa, que es la terminación de la guerra pronto y bien.

El Sr. X. Y. queda contestado, restándole darle las gracias por atribuirme móviles que sólo sientan bien a quien tiene alguna influencia y puede hacer, o deshacer, y atribuirme realmente sin ironía. Se ha equivocado respecto a mis intenciones, mi situación y mis costumbres. Yo no me equivoqué al contestarle con toda cortesía y hasta agradecimiento.

SANGRE Y ORO

El horizonte, oscurecido por las tristezas de la patria, se despeja hoy disipando las antiguas nieblas los rayos consoladores de la esperanza y bajo el velo azul, como el manto de la patrona de España, flota como nunca gallarda la bandera nacional, lu-

ciendo sus emblemáticos colores, rojo y guinda, el color de la sangre que están prontos a derramar nuestros soldados; el color del oro que están prontos a dar nuestros capitalistas para atender a las necesidades de la campaña.

En pos de los caudillos que han salido a dirigir las operaciones guerreras, va la sangre generosa de la juventud española, y en tanto aquí, acuden a llenar las arcas vacías del erario los que obtuvieron economías o ganancias en felices especulaciones del dinero y en Europa se sabrá y se sabrá en el mundo entero, que España tiene siempre para combatir a sus enemigos lo que indican bien claramente los colores de su enseña, sangre y oro.

[Conque anhelo se esperan estos días las noticias de Cuba y Filipinas; conque legítimo orgullo se ven los preparativos que se hacen para cubrir el empréstito! Allí, en las lomas de Rubí, y más lejos, entre las frondosidades de Benicayán, están hoy nuestras esperanzas.

El general Weyler y el general Blanco pueden haber sido discutidos hasta ahora, podrán ser juzgados luego, pero hoy son los caudillos de la patria que conducen a la pelea a nuestros soldados, y que es cast seguro, los conducirán a la victoria.

Con ellos están hoy los anhelos de todo corazón español, como estaban con O'Donnell en África, con Méndez Núñez en el Callao, y de ellos esperamos lo que del héroe que condujo las tropas a Tetuán, lo que del valeroso patriota que derramó su sangre en la cubierta de la *Nunancia*.

Estos días que atravesamos son solemnes para la patria y deben callar todas las pasiones para unirse los españoles en una sola aspiración, como se han unido los partidos cubanos en un solo grupo, el que quiere a toda costa la integridad nacional.

Casi al mismo tiempo que los capitanes generales de Cuba y Filipinas han salido a campaña, se abren las puertas del Banco para recibir el dinero de los suscriptores del empréstito y se abren las puertas de la Iglesia para las solemnes rogativas que el venerable prelado de la diócesis ha dispuesto para pedir al cielo el triunfo de nuestras armas.

A pelear los jóvenes, a dar dinero los ricos, a rezar los que no pueden hacer otra cosa y a socorrer y amparar a los soldados que vuelvan enfermos o heridos, todos. Esta es España, esta fué en el pasado lleno de glorias; esta será siempre mientras conserve su carácter guerrero para pelear contra sus enemigos, su corazón generoso para acudir a las necesidades de la nación, y su espíritu religioso para pedir ayuda a Dios y protección al cielo.

Peleano unos, pechando otros, rezando los que no han podido hacer más, se han ganado las banderas que pendían de las bóvedas de la basílica de Atocha, y se han escrito las páginas inmortales de nuestra historia.

Fé, sangre y oro; todo esto hay en España en los actuales momentos. Levantemos los corazones y desechando pasadas tristezas, abramos el alma a las auras consoladoras de la esperanza.

EL EMPRESITTO

En el ministerio de Hacienda se siguen recibiendo numerosos telegramas de pro-

vincias relativos a la nueva operación de crédito.

El Banco de Barcelona ha celebrado una junta de gobierno extraordinaria, acordando destinar por de pronto cinco millones de pesetas efectivas, al 4 por 100, para descontar toda clase de valores actuales a los que quieran interesarse en el nuevo empréstito y tomar parte en este por una cifra considerable, que fijará en su próxima reunión.

El Banco Hispano Colonial de la misma ciudad ha resuelto también tomar parte en la suscripción por una suma que fijará antes de terminar la semana, y que seguramente será muy lucida.

La prensa de Barcelona aplaude las condiciones y la prudencia con que el gobierno ha procedido, felicitándole por la combinación.

Recomienda como obra eminentemente política en las presentes circunstancias la suscripción al empréstito, y analiza sus ventajas bajo todos los aspectos.

De Oviiedo telegrafian que la prensa inserta artículos entusiastas impulsando a la suscripción, y que ésta promete ser de excepcional cuantía.

De Málaga hay excelentes noticias. Las primeras impresiones dan como probable una suscripción de más de seis millones de pesetas, sin contar la que haga la casa de Larios, que será de importancia.

También el obispo y clero de Málaga han ofrecido al gobierno cooperar eficazmente al empréstito, suscribiendo la cantidad que sus fuerzas les permitan.

Los periódicos de Valencia publican entusiastas artículos exponiendo las ventajas del empréstito, y excitando al pueblo valenciano a dar una nueva prueba de virilidad y energía.

De Alcabete dicen, que a pesar de las malas cosechas es tal la buena impresión que ha producido entre los propietarios y capitalistas de la provincia la operación proyectada, que se confía en que la suscripción pasará en aquella capital de un millón de pesetas.

En Navarra, la Diputación provincial estudia la forma de hacer una importante suscripción y el Crédito Navarro ha acordado también suscribir una importante cantidad.

De Palma anuncian que el Fomento Agrícola se ha suscrito por 750.000 pesetas de primera intención, el Crédito Balear hará una suscripción mayor y muchos capitalistas tenedores y propietarios, se preparan a responder a estas patrióticas iniciativas.

La Ciudad Real han celebrado una reunión los propietarios y capitalistas, nombrando una comisión presidida por el gobernador para promover la suscripción y resolver cuantas dudas puedan ocurrir.

En Guipúzcoa, como en casi todas las demás provincias, la Cámara de Comercio ha formado una comisión de capitalistas y comerciantes para dar a conocer las condiciones y promover la suscripción.

El Banco de España ha celebrado esta tarde Consejo extraordinario para resolver algunos detalles de la operación. También allí se tienen buenas noticias de provincias.

El general Beranger ha teleografiado lo siguiente a las autoridades de Marina: «Conviniendo al interés de la patria y también al de la marina, como organismo

militar del Estado, el buen éxito del empréstito nacional para sococar la insurrección de Cuba y Filipinas, ruego a V. E. que por cuantos medios estén a su alcance, se circule ante el personal a sus órdenes de todos los cuerpos de la comprensión de ese departamento para que contribuyan al mejor resultado de tan patriótica obra.»

TRIBUNALES

Títulos robados.—Un jefe comprometido.—Nombre supuesto.—Suicidio.—El único culpable.

D. Eligio Rendon y Palomino era segundo contador de la dirección de la Deuda pública el año 1894, y aprovechando el traslado de las oficinas desde la calle del Turco a la de Atocha, sustrajo varios títulos de la Deuda.

Con objeto de que esta sustracción no pudiera ser descubierta, y a fin de hacerlos efectivos, arrancó la hoja del libro de efectos de la Intervención, en la que aparecían inscriptos los títulos sustraídos.

Púsose de acuerdo con su esposa doña Jesusa Pérez para vender el referido papel, y entre los dos convinieron en encomendar la gestión de la venta a su vecino y amigo D. Manuel Luis Reguera.

Dijeron a éste que los mencionados títulos eran propiedad de una señora llamada Ana Dominguez, y con este nombre fué doña Jesusa, acompañada de Reguera, a casa de D. Antonio Rueste, a favor de quien se hizo la cesión de los títulos, pretextando al ser interrogada por Reguera respecto a su cambio de nombre, que era únicamente porque la doña Ana no sabía firmar.

Pocos días después supo Reguera que se se presentaban dificultades para el pago del papel sustraído, y entonces se lo participó así el Sr. Rendon, por medio de una carta, el día 10 de mayo del 94.

Hecho esto, fué el Sr. Reguera a la dirección de la Deuda, donde se estaba instruyendo expediente en averiguación de quien fuera el autor de la sustracción de la hoja del libro de inscripciones, y en dicha oficina dijo cuanto sabía respecto al particular.

Cuando se dió parte al juzgado de lo que ocurría, se supo que poco antes se había suicidado en el Retiro D. Eligio Rendon.

La esposa de este, D.ª Jesusa Pérez, desapareció de Madrid a los pocos días.

Quedó solo el Sr. Reguera y hoy ha comparecido ante el jurado en la sección primera, como culpable de encubridor de sustracción de valores públicos.

Después del informe del fiscal, usaron de la palabra el abogado del Estado y el representante del Sr. Rueste, solicitando un veredicto de culpabilidad, a lo que se ha opuesto el letrado defensor, considerando inocente a su patrocinado.

Terminado el informe del letrado defensor se suspendió la vista para continuarla hoy.

Carreras de caballos.

Ayer se verificaron las últimas de la temporada. La tarde, relativamente templada, que disfrutamos, ha llevado mayor contingente de espectadores a la tribuna aireada, que

domina el hipódromo desde los montes inmediatos.

No han tenido por aquella razón mayor entrada las tribunas libre, primera y segunda, resguardadas hasta cierto punto de la intemperie, sino que, al contrario, parece que las ha concurrido menos personal que en los días anteriores.

Por supuesto, han brillado por su ausencia los *mail*, coches a la D'aumont, tiburris, carretelas de doble suspensión y otros carruajes más ó menos propios que suelen concurrir a estas fiestas hípicas, pues mientras en el extranjero acrecienta la afición, en la corte de España disminuye el fervor a presenciar este género de *sport*, sobre todo costando dinero la entrada.

Y hechas estas consideraciones que todo el mundo reconoce, diremos que en la primera carrera, titulada de *Handicap de cruzados*, corrieron tres caballos, ganando tícitamente *Mariella*, de D. J. Aguilár, que era favorita y que se pagó a 30 reales por duro.

Distancia, 2.500 metros. Tiempo 3 minutos.

El premio de S. M. la reina consistía en 2.000 pesetas.

2.ª *Militar lisa*.—Premio 500 pesetas. Como grande fué el premio de esta carrera, así fué el número de caballos que corrieron. ¡Do!

Cansado, del Sr. Romero, y *Emparrillado*, del Sr. Latorre, llegando al disco primeramente *Cansado*, que era montado por su dueño, oficial de dragones de Montesa.

Se pagó el caballo vencedor a 22 reales por duro, y hubo caballero que jugó 4 duros a este caballo para ganar 20 pesetas.

Distancia 1.500 metros. Tiempo 1'58 minutos.

3.ª *De competencia*.—Premio 4.000 pesetas. Tomaron la cuerda tres caballos, llegando *Bizantina*, de Garvey, a la meta, muy fácilmente, antes que sus contrarios.

Se pagó *Bizantina*, que era favorita, a 24 reales por duro.

Distancia: 1.400 metros. Tiempo: 1'40 minutos.

4.ª *Consolación*.—Premio 800 pesetas. Se suscribieron en el hipódromo tres caballos, ganando *Doblón*, de Attias, que era favorito.

Se pagó a 28 reales. Distancia: 1.600 metros. Tiempo: 1'44 minutos. Presenció la fiesta S. A. la infanta Isabel.

El servicio de apuestas muiitas muy bien dirigido por el Sr. Méndez. No hemos visto que ni un solo día se haya anunciado una carrera de *gentlemen riders*.

Podrían suprimirse las reuniones en otoño, y celebrarse dos en la primavera y verano? Mejor sería para todos.—Ricardo González.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 11 en Madrid ha sido despejado y de temperatura relativamente suave.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (13, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 57 grados; a las diez del día 18,5, y a las cuatro de la tarde 9,7.

Durante las veinticuatro horas últimas la máxima fué 15 grados, y la mínima 0,1.

El barómetro marca hoy 710: tiempo variable.

316 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LA MENDIGA DE SAN SULPICIO 313

—¿Cómo?
—Yendo ahora mismo a mi casa y viendo si María Blanca está con su madre.
—No podéis ir a vuestra casa con ese traje, y completamente manchado de yeso...—dijo el vizconde.
—¡Eh!... ¿qué importa!... inventaré una historia... Volveos a vuestra casa con Servais... antes de las once iré a buscaros.
—Os esperamos con verdadera impaciencia para saber cual es este enigma.
Gilberto desapareció entre la neblina. Los coches y los ómnibus no circulaban. Las estaciones estaban cerradas.
De Grancey y su ex colega de Numea tuvieron que hacer a pie el trayecto que separa la plaza de San Sulpicio de la calle de Caumartin.
Gilberto había llegado a su hotel. Llamó.
La puerta se abrió, y el portero, que permanecía de pie delante de la portería, envuelto en la niebla, miró al que entraba.
—Soy yo—dijo Rollin pasando precipitadamente y dirigiéndose al vestíbulo.
En este no había nadie, los criados acababan de comer y no habían salido aún.
Gilberto se alegró de esta casualidad que tanto le favorecía, y se apresuró a llegar a su cuarto para cambiar de traje, ocultando en un armario que cerró con llave y con intención de hacerle desaparecer en cuanto le fuera posible.
Después de tomar su apariencia habitual, se dirigió hacia las habitaciones particulares de Enriqueta.
Esta, después de haber comido con María-Blanca, se había subido a un pequeño salón en donde se pasaba los días y las noches llena de profunda tristeza.
Hacia ya algunos días que la pobre mujer tecaba visiblemente.
La vida que llevaba destruía su salud y la conducía fatalmente a la anemia cerebral.
Una especie de niebla parecía ir poco a poco extendiéndose sobre su inteligencia: María-Blanca, que no se separaba de ella un momento, veía llena de espanto este principio de anemia, que como vulgarmente se dice, es falta reciente de memoria.
Sentada, ó mejor dicho acostada en una gran veridiana, con la mirada perdida en el espacio, la mente errando por el vacío, la pobre Enriqueta se pasaba la vida muda é inmóvil.
María-Blanca borbaba a su lado llena de

tristeza, por la tristeza de su madre, y pensando en su futuro Luciano de Kerneol.
Rollin no encontró ninguna docella ni criado en su camino y llegó a las habitaciones de su mujer, porque conocía las costumbres de esta.
Prestó oído antes de entrar.
Como no sentía ningún ruido, puso la mano en el picaporte y abrió.
Enriqueta y María-Blanca se despertaron bruscamente de sus ensueños y se volvieron hacia la puerta.
Gilberto se estremeció al ver juntas a la madre y a la hija, iluminándose su mirada con un relámpago, que duró un momento.
María-Blanca estaba allí. Entonces no era ella la que acababa de ver en la calle de Perrou.
¿Quién era, pues, aquella joven que se la parecía tanto como dos flores nacidas en el mismo tallo?
—¿Tenéis que hablarme?—preguntó la señora Rollin, sorprendida por aquella imprevista visita.
—Sabía que estabais un poco delicada—contestó Gilberto, y venía a saber cómo os encontrabais...
—¿A saber cómo me encontraba?...—repitió Enriqueta.
—Cualquiera diría que esto os extraña... pues es sin embargo muy natural.
—Sí... muy natural... pues bien, no estoy ni mejor ni peor... gracias por vuestro interés... La señora Rollin hablaba pausadamente en voz baja y desfallecida.
María-Blanca la miraba con tristeza. Gilberto siguió diciendo:
—Deberíais salir un poco... y no quedaros siempre aquí encerrada... distraeros...
—Salir... ¿para qué?... y adónde ir?
—A respirar el aire libre y a visitar vuestros pobres.
—Ya les envío mis limosnas.
—María-Blanca necesita a su edad no vivir como una reclusa...
—Yo no quiero separarme de mamá—contestó la joven.
—Lo comprendo perfectamente... pero es necesario que salga tu madre...
—Mucho sentiría obligarla a que hiciera una cosa que no le gusta...
—Así somos muy felices—murmuró la señora Rollin, no os toméis cuidado por ellos... dejadnos vivir a nuestra manera de ser y vivid vos a vuestro antojo.
—Buena—dijo Gilberto.

bien tomado de Grancey percibió ó más bien dividió el débil ruido de sus pasos.
Entonces dejó oír un pequeño siseo para llamarles la atención.
Duplat cogió del brazo a Rollin y le condujo hacia el sitio en que se percibía el ruido.
—Aquí estoy—dijo Grancey en voz baja cuando llegaron sus dos cómplices.—Hay que subir tres escalones... tened cuidado con tropezar en ellos... seguidme paso a paso.
Una vez dentro del edificio y ya al pie de la escalera, dijo:
—La linterna.
Servais Duplat se metió la mano en el bolsillo del gabán y sacó una linterna pequeña.
De Grancey la cogió a tientas, arregló bien el foco y no dejó más que un pequeño rayo de luz.
—Esto es bastante para guiarnos—dijo—además la neblina es muy espesa y no dejará ver ninguna claridad desde fuera.
—¿Adónde vamos?—preguntó Grancey.
A las buhardillas del piso quinto... Están abiertas, y en ellas encontraremos asilo en caso de alarma.
Los tres hombres subieron la escalera, teniendo gran cuidado para no tropezar en zancos y tablones.
Al llegar al piso quinto, el vizconde se detuvo delante de una puerta que estaba cerrada y acercó a ella el oído.
—Aquí es donde vive—dijo en voz baja—he sentido ruido... están en casa; vamos a trabajar en mi combinación mientras que llega la hora de que salga la chica.
—¿Dejará de salir a causa de la niebla?—dijo Gilberto.
—Si no sale, peor para ella—contestó Grancey; eso no es culpa nuestra...
—¿Qué es esto?—preguntó Duplat señalando una ventana abierta que daba al patio.
—Es la entrada a los andamios que rodean la casa... Ahí vamos a pasar en el momento decisivo, porque a casa de Juana vamos a entrar por la ventana de su cuarto.
—¿Y es sólido el andamio?
—No hay ningún peligro... hay un resguardo que recorre todo lo largo de la pared hasta la medianería de la casa inmediata... vamos al piso quinto... y manos a la obra.
El trabajo de que hablaba el ex pasante de abogado consistía en quitar las amarras de los reportes sobre los cuales descansaba la parte superior del andamio, que era muy pesado y fuerte, y mucho más todavía por estar en él grandes artesas llenas de cemento y una gran

porción de pilas de ladrillo destinadas a la construcción.
Al cabo de una hora estaba concluido el trabajo.
No había más que tirar de una cuerda dispuesta para el caso para que el andamio se viniese abajo y cayese sobre el techo del piso cuarto.
—Esto se llama emplear bien el tiempo—dijo de Grancey.—Vamos ahora a una de las boardillas para descansar un momento y hablar... pero hablemos bajo y cerremos la puerta.
—Habla—dijo Duplat cuando los tres penetraron en una boardilla, y después de cerrar tras sí la puerta.
De Grancey siguió diciendo:
—Pues hay que hacer lo siguiente. Mis informes son muy exactos... la joven que vive en compañía de Juana Rivat saldrá a las ocho menos diez minutos para estar en el taller a las ocho... su ausencia dura unos tres cuartos de hora... cuando vuelva ya está todo concluido.
—¿Y bien concluido!—murmuró Servais.
—Antes de que se vaya comparemos nuestras posiciones y cuando hayan salido y no se sientan ya sus pasos en la escalera nos metemos en el cuarto de Juana Rivat, que ya estará sola.
—¿Y quien la herirá?—preguntó Rollin con trémula voz.
—No hay que derramar una sola gota de sangre—dijo de Grancey precipitadamente.—Con cogerla con dos dedos por la garganta y apretarla bien por buen sitio, es bastante... Cuando Juana se haya enfriado la llevamos al sitio ya preparado, tiramos de la onerda, y el andamio con todos sus artefactos y materiales cae sobre el cuerpo, aplastándola... No hay la más pequeña sombra de crimen... sólo hay un accidente, del cual será responsable únicamente el contratista de la obra...
—Pero—volvió a decir Gilberto por segunda vez, y si no sale la muchacha?
—Ya os lo he dicho... ¡por para ella!
—¿Dos cadáveres!...
Duplat intervino, diciendo:
—¡Nada de sensiblerías! Un apretón más... eso no es muy difícil.
Rollin seguía temblando.
—Buena; pero es necesario contar con lo imprevisto. Juana Rivat conoce a Duplat lo mismo que a mí... si por una casualidad improbable, pero posible, saliese mal nuestra tentativa, quedaríamos como mortales y heridos por lo tanto.

Edición de la mañana

CUBA

WEYLER EN OPERACIONES

Reportados. — Un registro. — Detenciones.

Habana 10. (Recibido el 11.) En el vapor Alfonso XII, que ha zarpado hoy de este puerto, marchan con destino á Chafarinas y Centa varios deportados por delitos de sedición.

A consecuencia del hallazgo de cápsulas y folletos separatistas, como resultado de un registro practicado en el Liceo de Regla, se han verificado algunas detenciones.

B. MARTINEZ. El manifiesto y la opinión.—La prensa de la Habana.

Habana 10. (Recibido el 11.) Ha sido acogido con muestras de gran entusiasmo el manifiesto que ha dirigido al país la junta de defensa nacional y publicado los periódicos de la tarde.

El documento es una verdadera nota patriótica, y en él se hacen grandes elogios de la nación española por los sacrificios que está realizando para sofocar la rebelión, y de nuestro valiente ejército, víctima de las muchas penalidades que origina la campaña.

En párrafos elocuentes se excita al país á que ayude con su lealtad á la madre patria.

La prensa en general dedica artículos encomiásticos al manifiesto y en alza con frases patrióticas á los partidos cubanos por el acto de verdedo alcance que han llevado á cabo.

B. MARTINEZ. La nueva emisión.—Dificultades vendidas. —Veinte millones en billetes plata.—Impuesto.

Habana 10. (Recibido el 11.) Puede decirse que han sido vencidas las dificultades que presentaba la cuestión de los billetes.

La solución que ha tenido tan importante asunto ha sido la siguiente: Se emitirán veinte millones en billetes en plata, llevándose á cabo la recogida de los billetes oro, pagándose estos últimos con los nuevos, mas el aumento hasta completar valor.

Para garantía de la nueva emisión se creará un impuesto del 5 por 100 sobre todas las mercancías. Los demás tributos pagarán un 15 por 100.

B. MARTINEZ. Supuesta acción.—Las columnas del general Weyler.—Noticias comunicadas por Arolas.

Habana 11. (Recibido á las doce de la mañana.) Ha circulado en esta capital la noticia de que las columnas mandadas por el general en jefe han tenido un encuentro en loma Gobernadora.

Hasta ahora no se tienen detalles. La versión corre con visos de seguridad.

En la capitania general se han recibido noticias del general Arolas participando que en el día de ayer se sintió nutrido fuego de cañón y de fusilería hacia la loma Rubi, creyéndose fuera con las columnas del general González Muñoz.

El mismo general Arolas confirma que se han oído grandes fuegos en la loma Gobernadora.

Hay gran ansiedad por conocerse los detalles de la supuesta acción librada por el general Weyler.

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 10. (Recibido el 11.) Según noticias general Arolas, ayer hubo fuego fusilería y cañón en Rubi, probablemente columna González Muñoz, y grandes fuegos en loma Gobernadora, que puede ser general en jefe.—Ahumada.

Habana 11. (Recibido á las 8 3/4 n.) (El general encargado de despacho al ministro de la Guerra.) Partes operaciones provincias ayer, no acusan novedad importancia.—Ahumada.

Comentarios de la Redacción

CUBA

Día de poco, víspera de mucho; ayer sin comentarios, hoy algo largos.

Creemos poder dar una idea bastante exacta de la situación en Pinar del Río, y del propósito (llamémoslo plan de campaña) del general Weyler.

Al mando del general Weyler avanzan 6.000 hombres de Occidente á Oriente, escalando las estribaciones de la sierra longitudinal de Pinar del Río. Esos 6.000 hombres son de refuerzo ó acudieron á la trucha desde el ferrocarril Artemisa-Pinar?

Por los nombres de los jefes (Hernández y Pintos) parece probable lo segundo; á guiarlos por nuestro deseo, creamos lo primero.

El objeto de esas columnas, á cuyo frente marcha el general en jefe, no puede ser otro que echar hacia Occidente á Maceo, destruyendo de paso cuantos establecimientos haya este instalado en el corazón de las lomas (zonas de cultivo, depósitos de caballos y ganado de comer, almacenes, hospitales, etc.).

Para que Maceo se vea obligado á retirarse cada vez más hacia el Occidente de la sierra, sin filtrarse á derecha ni izquierda hacia la costa Norte ó la costa Sur, están en la vertiente Norte de las lomas González Muñoz é Inclán, y en la vertiente Sur Segura y Echagüe seguramente; quizás las columnas de Hernández Pintos, si no son ellas las que acompañan á Weyler, que ojalá no lo sean.

Para contener por su frente de retirada á Maceo, en todo caso para estorbarle los pasos conocidos y obligarle á tomar senderos abruptos por donde no pueda pasar impedimentos, están ó deben estar los batallones atrinchados que fueron á colocar en puntos estratégicos por el Sur, Echagüe, Hernández y Pintos, por el Norte González Muñoz é Inclán.

Si Maceo, más ó menos quebrantado, haciendo ó no haciendo frente al general en jefe, combatiendo ó no con los batallones destacados, logra traspasar el meridiano de Vitales y pasar á la parte occidental de las lomas, para el primer momento tenemos contra él á Melguizo hacia Macurijes, al coronel San Martín hacia Mántua

ó Guane, y la guarnición de Pinar del Río (capital). Después llegarán las fuerzas antes citadas, que adelantarán en la persecución después de haber hecho inhabitable para grandes núcleos de insurrectos el terreno que vayan pisando.

Esta es la idea que nos formamos de la campaña que empieza; creemos no equivocarnos en los rasgos generales; no tenemos datos para meternos en detalles; no queremos hacer profecías y nos preparamos á apreciar fríamente los resultados positivos y tangibles.

Si estamos equivocados, será porque los proyectos del general Weyler, madurados durante ocho meses y preparados durante otros tantos, responderán mejor á las posibilidades y ofrecerán otras soluciones satisfactorias, que no se nos alcanzan, pero que aplaudiremos de todo corazón, como el resto de los españoles, por lo mucho que nos importan para el presente y para el porvenir.

FILIPINAS

El general Blanco ha iniciado un ataque por el Noroeste del territorio, que ocupa el núcleo de la insurrección. El primer combate ha dejado en nuestro poder dos puestos avanzados, no sin sensibles bajas por nuestra parte. En medio de todo, es satisfactorio el síntoma; los indios sublevados se comportan como sus antecesores de todas épocas: están apogados al terruño, quieren defenderlo y se hacen la ilusión de poder conseguirlo; no muestran tendencias á desmembrarse y hacer la guerra de partidas como los cubanos.

En estas condiciones es imposible dudar del triunfo rápido, si quiera sea costoso en sangre, de nuestro ejército.

Esperamos que muy pronto el general Blanco pueda copiar aquel famoso informe de Coronera á Felipe II, en el que decía: «Señor, á mi vuelta de Mindanao se sublevaron los sangleyes (mestizos), á los que nada malo había hecho; los he combado y vendido; he tenido que matar 23.000 y mandar á trabajos forzados á otros 7.000; ahora reina la paz.»

Sin desear tanta sangre, deseamos para el ilustre general un resultado análogo al que obtuvo el general Coronera, y confiamos en sus resultados.

G. A. Efe mérides de la guerra.

11 de noviembre de 1895

Noticias de que Gómez está aún en la Sigüenza y que Maceo y Banderas son los señalados al Norte de Placetas.

Se insiste en que Campos ha pedido las reformas y en que el ministro de Ultramar trabaja en el articulado.

NOTICIAS DE GUERRA

En virtud de propuesta reglamentaria de ascensos correspondiente al mes actual, se ha concedido el empleo superior inmediato á los siguientes jefes y oficiales:

En el cuerpo de estado mayor del ejército, al comandante D. Ramón Vivanco y Acosta, y á los capitanes D. Evaristo Casariego Guirlanda, D. Alberto Campos Guareta, D. Tomás Rodríguez Mata y D. Alfredo Escario Herrera-Dávila; los dos primeros y el último sirven en Cuba.

En el cuerpo de Alabarderos, al teniente coronel de ejército, primer teniente de dicho real cuerpo, D. Vicente del Río y Carrea, y al comandante, segundo teniente del mismo, D. Castor Amoré Abadía.

Se ha concedido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida del arma de artillería, con destino á Cuba, al sargento de la misma D. Valeriano Burqueño Cuesta.

Han sido destinados: A Cuba, el comandante de caballería don Enrique Ubieta; y á Filipinas, el capitán de Estado mayor D. Juan Méndez de Vigo y Méndez de Vigo.

También lo han sido al batallón núm. 7 expedicionario á aquel archipiélago, el médico segundo D. Julio Redondo Martínez y el capellán segundo D. Luis Perol; y al expedicionario núm. 8, el médico primero D. José Valderrama y el capellán interino D. Miguel Hernández.

FIRMA DE LA REINA

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos:

Guerra.

Disponiendo que el gobernador militar de la plaza de Santander lo sea también de toda la provincia y que el de Santoña tenga únicamente el mando de esta última plaza.

Item que cada una de las provincias de Guipúzcoa y Alava constituya una zona de reclutamiento con la denominación de San Sebastián núm. 19 y Vitoria número 23, respectivamente, y suprimiendo el regimiento reserva de Vitoria.

—Ecomendando á la Junta Consultiva de Guerra los estudios necesarios sobre la forma de invertir anualmente el crédito extraordinario concedido por la ley de 30 de agosto último.

—Admitiendo al general de división don Eugenio Seijas la dimisión del cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

—Nombrando para aquel cargo al general de división D. José Arderín.

—Nombrando vocal extraordinario de la Junta Consultiva de Guerra al general de división D. Rafael Cerero, conservando el cargo de comandante general de ingenieros del primer cuerpo de ejército.

—Nombrando vocal extraordinario de la Junta Consultiva de Guerra al general de división D. Julián González y Parrado.

—Nombrando vocal extraordinario de dicha Junta al general de brigada D. Venancio Hernández y Fernández.

—Concediendo gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada D. Higinio Rivera y D. Manuel Ortega y al de la sección de reserva D. Luis Miguel.

—Concediendo gran cruz del Mérito Militar blanca al general de brigada D. Eugenio de la Sala García.

—Dando por anticipado al turno de amortización la vacante de capitán general producida por fallecimiento del marqués de Novaliches, y disponiendo que la de teniente general que habría resultado de no amortizarse aquella, se considere como si hubiera ocurrido y amortizada también.

—Tres decretos autorizando al cuerpo de artillería para la adquisición de material.

Marina.

Disponiendo cese D. Vicente Carlos Roca en la comandancia general del apostadero de Filipinas y nombrando en su lugar al contraalmirante D. Patricio Montojo.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ministro de la Guerra del Paraguay, D. Emilio Acebal.

—Autorizando al ministro de Marina para adquirir, sin las formalidades de subasta, material eléctrico con cargo al presupuesto de Puerto Rico.

—Cesando D. José Benedicto en el cargo de comisario del arsenal de La Carraca y disponiendo su pase á la reserva.

Los telegrafistas de Filipinas.

Nuestro querido colega El Telegrafista Español publica una interesante carta de su corresponsal en aquellas islas, dándole cuenta de los trabajos realizados por el personal de Telegrafos desde el instante en que se inició la insurrección.

Los rebeldes—dice—causaron grandes destrozos en las líneas telegráficas, especialmente en las provincias de Nueva Ecija, Santa Cruz, Laguna, Cavite y Manila.

Ha habido necesidad de levantar estas líneas bajo el fuego de multitud de insurrectos, y de montar siete ú ocho estaciones

provisionales de campaña en Mariquina, Paranaque, Muntlupa, Bifango, Tananan, Balyan, Guiguinto, San Miguel de Mayumo y Santa Potenciana.

Destrozadas por completo las líneas en la provincia de Cavite, se trató de montar una provisional á orillas del lago Bay que pusiera en comunicación con la línea del Sur. Por cuatro ó cinco veces se levantaron los 40 kilómetros de línea provisional; pero tan luego como las brigadas y los pocos números de guardia civil indígenas que las acompañaban, se retiraban, volvían á destruir los trabajos los malditos indios, amanzando dichas retiradas con frecuentes disparos.

Como el ramo de Comunicaciones—sigue diciendo el corresponsal—se halla aquí igual que ahí, tan poco atendido por los gobiernos, y tan mal dotado de personal y material, en circunstancias difíciles, como las de ahora, es cuando esto se echa de ver y se tiene que sentir.

También, dentro del cuerpo de Comunicaciones, parece que ha brotado alguna semilla del fruto rebelde, lo cual no es de extrañar, puesto que en su mayor parte lo componen indios y mestizos indo chinos, de los que ya hay, según dicen, algunos comprometidos y presos.

Pero estos hechos se efectúan en casi todas las dependencias de los servicios públicos, y por esto no ofrecen una especial importancia en nuestro ramo. Ahora bien; esto que aquí pasa ahora y lo que está pasando en Cuba, prueba al menos la necesidad de un personal más en armonía con los intereses de la patria, ó sea un cuerpo peninsular más numeroso que el actual, á quien se pueda confiar en tan críticos momentos el manejo de un medio tan importante como el telégrafo.

De las noticias del corresponsal se viene á deducir un hecho confirmado una vez más en el personal del cuerpo de Telegrafos; esto es, su actividad, su celo y desinterés siempre que se trata de servir al interés público, cuanto más á la seguridad de la patria.

Posteriormente á las noticias del corresponsal, el cable nos ha transmitido haber quedado establecida la comunicación á lo largo del río Pansipit.

Afortunadamente se encuentra al frente de los servicios de Comunicaciones del Archipiélago, el ilustrado director del cuerpo peninsular D. Ricardo Rey, quien ha merecido por los trabajos realizados unánimes elogios de toda la prensa de Manila.

TROPAS A CUBA

Ha quedado ultimado el cuadro de embarque de los próximos refuerzos para Cuba, y hoy se publicará en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

El plan de embarques es el siguiente: Vapor Isla de Panay. Saldrá de Barcelona el 19, embarcando dos compañías de la 4.ª región (Cataluña), y de Valencia el 20 con otras dos compañías de la 3.ª región (Valencia).

Vapor Cataluña. El 20 de Cádiz con seis compañías de la 1.ª y 2.ª región (Castilla la Nueva y Andalucía).

Vapor San Francisco. El 20 de Santander, con dos compañías de la 1.ª y cuatro de la 6.ª (Navarra Vascongadas).

Vapor San Agustín, de la Coruña, con cuatro compañías de la 8.ª (Galicia).

Vapor Alvaro de Bazán, el 21, de Santander y el 22 de la Coruña, con ocho compañías de la 6.ª.

Vapor Guadalupe, de Santander, el 22, con cuatro compañías de la 7.ª (Castilla la Vieja, etc.).

Vapor San Ignacio, saldrá el 23 de Mallorca con el contingente del Regional de Baleares, y el 24 de Valencia, con cuatro compañías de la 3.ª.

Vapor Alicante, el 26, de Barcelona, con ocho compañías de la 4.ª.

Vapor Buenos Aires, el 25 de Barcelona, con cuatro compañías de la 5.ª (Aragón), y el 27 de Cádiz, con dos compañías de la 2.ª.

Vapor Magallanes, de Cádiz el 26, con nueve compañías de la 1.ª (En este vapor van las fuerzas sacadas de los regimientos que guarnecen Madrid.)

Vapor Salsburgui, de Cádiz el 29, con dos compañías de la 2.ª.

Vapor Alfonso XII (correo), el 30, con dos compañías de la 2.ª (Este vapor tocará en las Palmas y recogerá el contingente del regional de Canarias.)

El total de fuerzas suma unos 19.000 hombres.

NOTICIAS DE MARINA

Se ha dispuesto que el teniente de navío de la escala de reserva, D. Gaspar Aranda, continúe en situación de residencia.

—Concediéndole la vuelta al servicio activo y destinándole á Barcelona, al ingeniero jefe de primera clase D. Darío Bacas.

—Destinando al departamento de Cartagena al ingeniero jefe de segunda clase don Alejo Martorell.

—Ha sido nombrado auxiliar del ministro el teniente de navío de primera clase D. Federico Compañón.

—Y al departamento de Cartagena, el teniente de navío D. Antonio Espinosa.

—El comandante de infantería de marina, D. Gonzalo Romero, ha sido destinado á Filipinas.

—Para el servicio de eventualidades ha sido destinado al departamento de Cartagena el capitán de fragata de la escala de reserva D. Teobaldo Gisbert.

—Con motivo del pase á la reserva del ordenador de primera clase D. José Benedicto, ascenderán á este empleo el ordenador D. Jerónimo Manchón; á ordenador, D. Agustín Suárez; á comisario, D. Antonio Méndez Casariego; á contador de navío de primera clase, D. Miguel Muñoz, y á contador de navío, D. Vicente Galiana.

UNA DESGRACIA.

Ayer tarde ocurrió en la calle de San Vicente una horrible desgracia.

Hallábase en el tejado de la casa núm. 9 de dicha calle un vidriero, llamado Remigio Infantes Torres, soldado del canalón del tejado, y tuvo la desgracia de que se le inflamase el soldador, quemándole la cara y haciéndole perder el conocimiento.

A causa de la postura violenta en que se hallaba colocado, cayó al suelo, produciéndose tan grandes lesiones, que falleció al poco tiempo de ingresar en la casa de socorro.

Impresiones bursátiles.

Con 57.69 de apertura el exterior en París y 62.37 1/2 de Barcelona, empieza firme la contratación al tipo de 62.40 en nuestro papel interior.

Signe la mejora de cambios en París, y después de la hora oficial sigue la corriente alcista más acentuada, hasta llegar á última hora á 62.75.

Hay se cotizan los francos á 26.75, habiéndose hecho en la sesión pasada hasta 26.90.

Las libras á 81.95 pesetas una.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 11. (General encargado del despacho al ministro de la Guerra.)

General en jefe, desde Cavite, dice V. E. Ruego á V. E. manifieste á S. M. la reina y al gobierno el profundo agradecimiento por felicitación á este ejército, en cuyo nombre y en el mio tengo la honra de hacerle presente que estamos dispuestos todos á derramar la última gota de sangre en defensa de la patria y de las instituciones.

—He pensado en todo—contestó el pseudo vizconde sacando del bolsillo del gabán un lío de tela negra.

El lío se componía de tres pedazos cuadrados que tenían cada uno tres agujeros.

—Dos para los ojos y uno para la boca—siguió diciendo;—una verdadera capucha de fraile. Se pone uno esto en la cabeza, se lo anuda por dos puntas atrás, y en el momento se toma el aspecto de uno de esos frailes que hay en el último acto de Lucrecia Borgia, cuando dicen: «Señores, estáis envenenados!»

—¡Muy ingenioso!—murmuró Duplat.

—¡Ahí van vuestras capuchas—dijo Grancey—pero mucho cuidado con no dejarse ningún castro en el campo de batalla que pueda denunciarlos y poner á la policía sobre nuestra pista.

Un ruido parecido al de romperse algo de la rajilla le cortó la palabra.

—¿Qué es eso?—preguntó Gilberto, que no podía dominar su terror.

—Está rompiendo platos—dijo burlesco Duplat.

—El ruido viene de casa de Juana Rivat—siguió diciendo Grancey.—Están poniendo la mesa para cenar y han roto algo, tenemos que esperar un rato todavía... no hablemos y tengamos paciencia.

El ruido procedía, efectivamente, de casa de Juana, la cual había dejado caer un plato que fue á romperse en el suelo.

La mesa estaba dispuesta y pronta la comida.

Solo faltaba que llegase Rosa para sentarse á la mesa.

Las siete y media dieron en el reloj que había sobre la modesta vivienda de Juana.

Dentro de media hora volvería Rosa, en lugar de salir, como suponía el pseudo Grancey, que tenía el su reloj cerca del oído y contaba los minutos.

A las ocho menos cuarto dijo á sus amigos: —¡Vamos allá! pronto, las capuchas... ya es tiempo.

cos escalones que los separaban de la habitación de Juana.

Servais pasó la pierna por encima del antepecho de la ventana que daba paso á los andamios, y desapareció por entre la neblina, que era más espesa que nunca.

De Grancey y Rollin se apostaron detrás del caballete.

Estaban á dos pasos de la puerta de Juana. El vizconde apagó la linterna y se la guardó en el bolsillo.

—Antes de un cuarto de hora se habrá suprimido el obstáculo y será posible mi casamiento con María Blanca...—murmuró el oído de Gilberto, que seguía temblando como la hoja en el árbol.

Y sin embargo, se había portado como un valiente en la batalla de Montretou.

Pero afrontar las balas enemigas ó el cuchillo triangular de la guillotina, no es la misma cosa!

Duplat estaba ya en el andamio guiado por la pálida luz de la lámpara de casa de Juana, atravesando los visillos de la ventana.

Se inclinó todo cuanto le fué posible, y miró hacia el interior del cuarto.

La blanca muselina de las cortinillas impedía la vista, pero pudo, sin embargo, distinguir una especie de hornilla, colocada delante de la chimenea, y una mujer, que vuelta de espaldas, cuidaba de una cacerola que había colocada sobre ella.

La mujer se volvió un momento y creyó reconocer á Juana Rivat, muy envejecida y muy cambiada.

—No veo á la muchacha—se dijo interiormente,—estaré sin duda en otra habitación.

LIII.

En el momento en que Servais Duplat se hacía la reflexión que acabamos de reproducir Juana se dirigió hacia una puerta colocada en el fondo de la habitación abriéndola de par en par.

Duplat seguía todos sus movimientos. La segunda pieza estaba vacía.

—¡Escuchad!—dijo.

—¿El qué?

—Suben por la escalera... ¿Lo oís?

—Efectivamente, un ligero ruido de pasos se acercaba rápidamente.

—¡Vienen... vienen...—murmuró el marido de Enriqueta con verdadero espanto.

—Sí, y no pueden venir más que aquí, puesto que sólo vive Juana Rivat en la casa... Pues bien; peor para quien venga con tanta inoportunidad... No entrará.

Y Grancey sacó del bolsillo un cuchillo de Noutron, del cual se había provisto para cualquier evento.

Seguían subiendo.

—¿Qué vais á hacer?—balbuceó Gilberto con voz ahogada por el terror.

—Lo necesario.

En aquel momento se dibujó la silueta de Servais Duplat en el marco de la ventana.

—Vete... vete...—dijo Grancey apretando los dientes.—Suben por la escalera... Está prevenido.

Servais desapareció.

Los pasos seguían acercándose, Dos segundos más y habría llegado la persona que subía.

Daban las ocho.

Gilberto y el pseudo Grancey esperaban con febril impaciencia el momento de obrar subordinados á la salida de Rosa.

Los dos prestaban atento oído al más pequeño ruido.

En casa de Juana Rivat reinaba completo silencio.

Ni ruido de cucharas ni de otra clase cualquiera.

Esto les hacía perderse en conjeturas.

De repente Gilberto cogió el brazo de Grancey.

—¡Escuchad!—dijo.

—¿El qué?

—Suben por la escalera... ¿Lo oís?

—Efectivamente, un ligero ruido de pasos se acercaba rápidamente.

—Vienen... vienen...—murmuró el marido de Enriqueta con verdadero espanto.

—Sí, y no pueden venir más que aquí, puesto que sólo vive Juana Rivat en la casa... Pues bien; peor para quien venga con tanta inoportunidad... No entrará.

Y Grancey sacó del bolsillo un cuchillo de Noutron, del cual se había provisto para cualquier evento.

Seguían subiendo.

—¿Qué vais á hacer?—balbuceó Gilberto con voz ahogada por el terror.

—¡Mi hija!—murmuró Gilberto.—¡Es su cara... su voz... su mirada!... ¿Estaré soñando? ¿Qué viene á hacer aquí?

—¡Os digo que es ella! Gilberto se estremeció.

—¡A no ser que!...—empezó á decir, sin concluir la frase, añadiendo después:—¡quiero convencerme en seguida!... ¡Venid!... ¡Démonos prisa!...

Duplat apareció en el marco de la ventana.

—¡Ah! ¿Qué es lo que vais á hacer?—preguntó.

Grancey siguió diciendo: —¡Venid!... ¡El negocio no puede hacerse hoy!... —¿Por qué?

—¡María Blanca acaba de entrar en casa de Juana!...

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Influencia de los rayos X.

Varios experimentos hechos han venido a demostrar plenamente que los rayos X producen graves desórdenes en el organismo cuando una parte del cuerpo humano está expuesta largo tiempo a la influencia de los mismos.

Oscilaciones bursátiles.

Apertura de Bolsa. París 11. Exterior español, 57-68, 57-93 y 58-00, 3 por 100 francés, 102-55.

Londres 11.

Exterior español, 57-50.

A pesar de que a primera hora ha sufrido un pequeño descenso la renta francesa a causa de los rumores que inspiran la votación de ayer en la Cámara de los Diputados, el exterior español ha revelado una firmeza extraordinaria subiendo medio por ciento durante las dos primeras horas de Bolsa.

París 11.

A las dos de la tarde el exterior español ha subido a 58-18.—Fabra.

¿En qué quedamos?

El tren procedente de Viena y que conducía a esta capital a la reina Amelia de Portugal, chocó a las once y cuarenta de la mañana de hoy cerca de la línea de circunvalación con otro tren de mercancías, resultando del mencionado choque dos viajeros heridos y otros diez con contusiones de más o menos gravedad.

París 11.

La reina Amelia de Portugal llegó a París a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana de hoy. No es, pues, exacto como se había dicho que se encontrase en el tren que chocó a las once y cuarenta cerca de la estación del Este.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 11. Después de la hora oficial han cerrado hoy: 3 por 100 francés, 102-55. Exterior español, 58-18.

Londres 11.

Exterior español, 58-25.—Fabra.

La salud del Sr. Sagasta.

Alicante 11. Es inexacta de todo punto la noticia que ha circulado de haber recaído en su enfermedad el jefe del partido liberal. El Sr. Sagasta se encuentra, por el contrario, completamente restablecido.—Fabra.

Alemania y Rusia.

Berlín 11. En la sesión celebrada por el Parlamento alemán, en representación del centro se ha dirigido una interpelación al canciller príncipe de Hohenlohe, para que manifieste si es exacto que existía un tratado ruso alemán con anterioridad a 1890, por lo que se ha renovado y si es positivo, como ha asegurado el Nachrichten, de Hamburgo, que esto puede influir en las relaciones de Alemania con la triple alianza.—Fabra.

Inundaciones.

Cettinghe 11. A consecuencia de los temporales, los ríos se han desbordado, las comunicaciones se encuentran interrumpidas y los poblados y campos han experimentado grandes daños. Abrigase también la triste evidencia de que han ocurrido bastantes desgracias personales.—Fabra.

La moneda de cobre.

París 10. Algunos periódicos hablando de la cuestión referente a la moneda de cobre extranjera y particularmente española que circula con gran profusión en algunos departamentos de Francia, sostienen que toda vez que el gobierno ha consentido y tolerado el hecho durante mucho tiempo, y que además ha contribuido a la exportación de la moneda extranjera la escasez de moneda de vellón francesa, es justo que sea el Estado y no el público el que sufra las consecuencias. Al efecto proponen que el gobierno recoja dicha moneda y proceda a su recaudación.

El ministro de Hacienda no está dispuesto, sin embargo, a dar esta solución al asunto. Mantendrá sus órdenes encaminadas a impedir la circulación de la moneda extranjera y procurará que ésta vuelva a los países de su procedencia.—Fabra.

No dimita.

París 11. A pesar de la votación de la Cámara de ayer en que fué derrotado el gobierno por los radicales, en los centros oficiales se asegura que el ministerio no está resuelto en manera alguna a presentar su dimisión. Se cree que los ministeriales procurarán hoy o mañana una votación favorable al gabinete.—Fabra.

Miseria en la India.

Londres 11. A juzgar por las noticias que se reciben de la India inglesa, reina la más espantosa miseria en algunas comarcas de aquella región, hasta el punto de haber perecido de hambre muchos indígenas. La persistente sequía ocasiona grandes daños a la agricultura. Se teme que la miseria origine desórdenes en varios puntos.—Fabra.

NACIONALES

El empréstito.—Para los heridos.—La causa anarquista.

Barcelona 11, 11:30 m. Nótase gran entusiasmo por acudir al empréstito. El Banco de Barcelona suscribirá una importante cantidad y facilitará fondos a los particulares que deseen concurrir a la operación, prestándoles el dinero al 4 por 100.

La sociedad «Amigos de la Instrucción» ha iniciado una suscripción escolar para allegar fondos con destino a los heridos de la campaña. La expresada sociedad invita a contribuir con su óbolo a las universidades, seminarios y demás centros de enseñanza de España. Hoy empezarán los defensores de los anarquistas a estudiar la causa seguida contra éstos.—Figueroa.

El «Stefano».—Tropas para Filipinas.

Barcelona 11, 3:10 t. Ha sido reconocido el casco de la corbeta italiana Stefano y ha quedado inservible. Mañana a las dos de la tarde embarcará para Filipinas en el vapor León XIII el séptimo batallón y dos compañías del octavo. Las fuerzas serán despedidas por las autoridades.—Mencheta.

Tropas a Filipinas.

Zaragoza, 11 3:30 t. Procedentes de Guadalajara, han pasado por Barcelona dos compañías del octavo batallón de Filipinas.

La guarnición ha obsequiado en la estación con un almuerzo a los oficiales y con un rancho a los soldados.

Ha salido para despedir a los expedicionarios el general Aizpura y comisiones de oficiales de todos los cuerpos.

Las tropas van muy animadas. La despedida ha sido entusiasta.—Mencheta.

Camino de Cuba.

Cádiz 10, 1:30 t. Ha zarpado el correo Ciudad de Cádiz, que lleva a Cuba 11 jefes y oficiales, 234 voluntarios y 14 hermanas de la Caridad para asistir a los heridos.

También va el arzobispo de Santiago de Cuba. Lleva además gran cantidad de pertrechos de guerra y medicamentos.—Mencheta.

La catástrofe de Sevilla.

Sevilla 11, 3 t. Continúa la extracción de cadáveres. Han aparecido los de dos marineros. Se han sacado varios restos del buque. Esta tarde es probable que queden fuera del agua todos los cadáveres, los cuales serán conducidos por la noche al cementerio.—Mencheta.

Nuevo cable.

Vigo 11, 12:40 t. Procedente de Inglaterra ha fundeado en esta bahía el vapor inglés Scotia, el cual trae 1.700 toneladas de cable de acero para el tendido de la nueva línea a Alemania.

A la una de la mañana se ha verificado el amarre del cable.

Al acto han asistido las autoridades civiles y militares, representantes de la prensa, importantes personalidades de la dirección de Comunicaciones, delegados de la empresa concesionaria y los ingenieros que han de recibir el cable.

Terminado el acto, se obsequió a los invitados con un lunch, que se sirvió a bordo del Scotia.—Osores.

Dos soldados muertos.—Un separatista.

Cádiz 11, 3:45 t. Han fallecido dos soldados procedentes de Cuba.

Comunican de Ceuta que el confinado cumplido Barrera Chacón había público alarde de sus ideas separatistas, por lo que el gobierno ha dispuesto sea trasladado a Fernando Poo.

Dicho confinado sea revolucionado a todo el penal.—Santomé.

Conducción de presos.

Cádiz 11, 3:45 t. Mañana salen para las Chafarinas tres insurrectos, y 12 condenados por rebelión a Ceuta.

Aumentan considerablemente los donativos que se hacen en Jerez para socorrer a los soldados heridos procedentes de Cuba.—Santomé.

A Filipinas.

Barcelona 12, 12:30 m. Mañana embarcarán en el León XIII, para Filipinas, 1.800 hombres. La guarnición obsequiará a los oficiales con un lunch, y a los soldados con un rancho e-pxtraor nario.—Figueroa.

El desprendimiento de Ollargan.—Para el empréstito.

Bilbao 11, 6:40 t. Los trabajos que se vienen haciendo en Ollargan con objeto de dejar expedita la línea férrea resultan estériles, habiendo surgido algunas dificultades, en vista de lo cual se ha acordado hacer una desviación en la vía hasta un terreno próximo al lugar del desprendimiento.

La Cámara de Comercio publicará una circular excitando el celo de los comerciantes e industriales con objeto de que cooperen al empréstito.

Se espera obtenga este propósito buena acogida.—Mencheta.

Para cien enfermos.—Tres soldados muertos.

Coruña 11, 10:40 n. La junta de socorros de El Imparcial organiza activamente un espacio local donde puedan alojarse comodamente 100 enfermos y heridos de los que regresen de Cuba.

A pesar del esmero y cuidado con que son tratados en el hospital Militar, hoy han fallecido tres soldados de los llegados en el vapor San Agustín y que estaban enfermos de disentería.

Estos infelices pertenecían al escuadrón de Hernán Cortés y a los batallones de Almansa y Guipúzcoa, y se llamaban, respectivamente, Luis Sanabria, Vicente Capafon y Francisco Gadea.

Quedan dos soldados más en estado gravísimo.—Mencheta.

Nuevo rasgo de Azcárraga.

Valencia 11, 4:30 t. El general Azcárraga ha renunciado en favor de los heridos de Cuba la suscripción que se había abierto desde las columnas de La Correspondencia de Valencia para hacer un regalo al ministro de la Guerra como recuerdo por su desprendimiento generoso al renunciar al tercer entorchado.

El citado periódico dedica un artículo cariñoso a tan hermoso rasgo.

El importe de la suscripción se remite a El Imparcial.—Mencheta.

MAS SOBRE el EMPRÉSTITO

Barcelona 12, 12:30 m. Aumenta el entusiasmo por el empréstito. La mayoría de los banqueros admiten suscripciones sin comisión.

El obispo ha publicado una pastoral recomendando al clero que ejerza su influencia con los fieles para que se suscriban.—Figueroa.

Malaga 11, 3:30 n.

Esta noche se ha reunido en el Circulo Mercantil la Cámara de Comercio, con objeto de allegar recursos para destinárselos al empréstito.

Hay gran animación entre los capitalistas y comerciantes de esta plaza para la suscripción de tres millones de pesetas, y espérase que podrá duplicarse la cantidad.

Se han dirigido telegramas al presidente del Consejo y ministro de la Guerra. La Diputación ha felicitado también a éste último por el acto realizado. También se ha nombrado una comisión para fomentar la suscripción para los heri-

dos de Cuba, abierta por El Imparcial.—Barba.

Rectificación.

La Gaceta de ayer publicó la siguiente advertencia: «En la real orden publicada en la Gaceta de Madrid del día de ayer disponiendo la emisión y negociación de obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas, se dice en la página 482, columna tercera, condición 4.ª, «recibiendo los resguardos provisionales», y debe decir «recibiendo las carpetas provisionales».

ECOS POLITICOS

En Londres ha sido capturado al desembarcar el recaudador de la aduana de Irún, Sr. Molina, que hace cuatro días se fugó de esta población, abandonando su destino.

Sin que haya desaparecido la gravedad, se encontraba más aliviado, nuestro ilustre amigo el ex ministro liberal D. Venancio González.

Ha cumplimentado a S. M. el gobernador de Murcia, nuestro querido amigo D. Juan Madariaga.

La asociación de los Cuerpos de la armada, de la que es presidente el ministro de Marina, ha celebrado junta general y acordó contribuir con 60.000 pesetas para el empréstito nacional.

Este acuerdo de sociedad tan importante, honra en extremo a la asociación de los Cuerpos de la armada y al general Beránger.

Se indica a D. Ismael Warleta para el cargo de director del material del ministerio de Marina, en reemplazo del contraalmirante Montojo que va a Filipinas.

Ha causado el mejor efecto el nombramiento del contraalmirante D. Patricio Montojo, para el cargo de comandante general del apostadero y escuadra de Filipinas.

Dadas las condiciones de tan distinguido general, que ya en otras épocas ha desempeñado importantes mandos en aquel apostadero, no dudamos que ahora, como siempre, demostrará su ilustración y su pericia.

Mucho tiene que hacer en el importante destino que se le ha confiado, pero esperamos, no sin fundamentos para ello, que el general Montojo saldrá triunfante de cuantas dificultades se le presenten.

Felicitemos al gobierno y al general Beránger por nombramiento tan acertado.

A última hora de ayer tarde el señor ministro de la Guerra ha ido a la Presidencia del Consejo, donde ha conferenciado con el Sr. Cánovas del Castillo.

No hemos podido conocer el texto del cablegrama que dirigido al gobierno en Cavite por el general Blanco, reexpidió ayer desde Manila el segundo cabo interino.

El general Azcárraga lo comunicó anoche a última hora al Sr. Cánovas en la entrevista que con el jefe del gobierno celebró en la Presidencia.

Por algunas referencias que hasta nosotros han llegado del expresado telegrama, sabemos que encierra varias apreciaciones en extremo optimistas que del estado de la rebelión hace el general Blanco, su opinión sobre las fortificaciones y medios de defensa que los insurrectos tienen en Cavite, y otras indicaciones relacionadas con dicha campaña, a la que imprime gran actividad, continuando el movimiento de avance de nuestras fuerzas.

TEATRO DE LA COMEDIA

Los arregladores del juguete cómico en tres actos, estrenado anoche, con el título de Las damas negras, en el teatro de la Comedia, deben estar muy agradecidos al señor Balaguer.

La fina gracia de este excelente actor, el relieve que da al tipo de cantante catalán, ingerto en italiano, de cuya interpretación estaba encargado, han contribuido en dos terceras partes lo menos a que la obra llegase a buen puerto y el público escuchase con bondadoso aplauso el nombre de los autores del arreglo y les hiciera los honores del proscenio dos o tres veces al terminar el acto tercero.

El vaudeville francés de donde Las damas negras está tomado es de los más destinados y peor hilvanados de su género. Su gracia estriba en lo grotesco de algunas situaciones, en una serie de quid pro quo traídos por los cabellos y principalmente en el verde de los chistes del diálogo.

Al traerlo a nuestra escena han tenido los arregladores que despojarle de muchos de éstos, tolerados y aplaudidos fácilmente por el público del Palais-Royal, que a buscarlos y recogerlos con ellos va a aquel teatro sui generis, pero que hieren y ofenden los oídos más delicados de los habituales espectadores de nuestro teatro de la Comedia. Así y todo han quedado en Las damas negras chistes de color demasiado subido y duros de aceptar.

El enredo de este juguete se resiste a todo análisis. Forjado y sostenido como con alfileres, con el solo objeto de entretener dando nacimiento a situaciones cómicas, éstas, que por cierto no abundan, surgen más bien que por el ingenio y agudeza de la trama, por el capricho del autor; y las mejores y de mayor efecto vienen, con algún retraso para que el interés no decaiga, en el tercer acto, que más animado de la obra.

Los tipos, pues en asunto de tan modestas proporciones no hay que soñar siquiera con caracteres, tienen bien poca gracia, si se exceptúa el del bajo-cantante Chafandini, deliciosamente personificado por Balaguer, y con tales elementos, los Sres. Briones y Revenga, a los cuales creamos capaces de obras de más empeño, y quizás no aspiraban a más honores para un arreglo que a llenar el hueco de las tardes de Paseos, han tenido la verdadera fortuna de una acogida simpática, y si el juguete no alcanza una carrera muy larga, podrá a lo menos dar a la dirección de la Comedia el tiempo necesario para terminar los ensayos de obra de más importancia que renueve el cartel.

Los actores que con Balaguer tenían a

su cargo la interpretación del juguete, cumplieron discretamente su cometido.

UN ATRACO BAJO TECHADO

En la tarde de ayer recibió una visita D. M. G. G., que se dedica a hacer operaciones de crédito.

Los visitantes rogaron al Sr. G. que se trasladase a la calle de las Minas, número 10, tercero, con objeto de hacer la operación de crédito con un conde.

Al efecto, fué dicho señor a la casa de referencia, donde dos sujetos que en ella se hallaban le sujetaron e intimaron poniéndole una pistola al pecho, para que firmase dos cartas, una de ellas en blanco.

El atraco hizo lo que los ladrones pedían y además le entregó, según dice el robado, 1.500 pesetas en billetes de Banco.

Una vez desahogado el Sr. G., le acompañaron hasta el portal, despidiéndole cortemente.

El robado dió parte a los agentes de seguridad, dirigiéndose éstos hacia la casa, en la cual detuvieron a los presuntos atracadores.

A las cuatro de la madrugada prestaban declaración en el juzgado de guardia los ladrones y el robado.

Uno de los autores parece ser que perteneció a un cuerpo de vigilancia, y en la actualidad pretendía volver a ejercer el mismo empleo.

LA HAMPA MADRILEÑA

El periódico llamado La Policía Española publica un comunicado, suscrito por el guardia de seguridad Matías Peinado, y después un artículo en que se ocupa de lo que se escribió en «La hampa madrileña» respecto a dicho sujeto.

Dice que la información abierta para depurar lo que hubiera de cierto en los artículos insertos en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha terminado favorablemente para el referido guardia.

Esto nos ha causado profunda extrañeza porque habiendo manifestado el autor de los artículos, al abrirse la información, que necesitaba ampliar sus declaraciones, presentar testigos y proceder a algún careo, no se le ha vuelto a llamar ni a decirle una sola palabra, siendo así que consta que estaba dispuesto a aducir pormenores muy cumplidos.

Añade el periódico que habiendo injuria y calumnia debe llevarse el asunto a los tribunales.

Presuntamente el autor de los artículos de «La hampa» eso ha solicitado desde el principio, y pide ahora mismo que la información o el expediente vaya al juzgado de instrucción, ante el cual declaró como co-rrespondiente confiando en que ante la justicia no se omitan los llamamientos y testimonios en que él se funda.

Así pues, menos lamentaciones y quejas y más diligencia en llevar el asunto a las Salas.

Aparte de eso, no puede menos de causar extrañeza las declamaciones del referido periódico sobre la denuncia hecha contra un guardia de Seguridad, cuando en aquellas columnas han salido verdaderos ultrajes y gravísimas ofensas contra uno de los más acreditados jefes del cuerpo de Seguridad.

La quiebra de Villodas.

En la sala primera de lo civil del tribunal supremo comenzó ayer la vista del ruído pleito seguido por la sindicatura del Sr. Villodas y los acreedores de éste.

El Sr. Dato tradid comenzó su informe manteniendo el recurso de casación por infracción de ley interpuesto por él a nombre de la sindicatura, contra la sentencia dictada por la Audiencia de Madrid concediendo al carácter de acreedores privilegiados a la señora viuda de Casado y a los señores Pradilla, Ferriz y sociedad Baza.

Con la elocuencia en él característica sostuvo el Sr. Dato la casación de la sentencia, aduciendo textos legales y sentencias dictadas por el Supremo, en las que tratándose de asuntos parecidos al de que se trata, los tribunales interpretaron la ley en idéntico sentido que el letrado la entiende.

A las cuatro terminó su informe el señor Dato, y hoy harán uso de la palabra los letrados de las partes recurridas, que son los Sres. Díaz Cobeña, Canalejas, Gómez Sanz y García Prieto.

A la vista acudió numeroso público.

LA FIESTA NACIONAL

Según una estadística que publican los periódicos profesionales, desde el 5 de abril al 30 de octubre se han verificado 478 corridas, en las cuales han muerto 1.218 toros, sin contar las novilladas y capeas de los pueblos.

Los matadores de alternativa han cobrado las siguientes cantidades: Guerrita, 306.000 pesetas; Reverte, 143.500; Mazzantini, 130.000; Bombita, 129.000; Algabeño, 115.000; Fuentes, 97.500; Minuto, 78.000; Villita, 60.000; Lagartijo, 44.000; Bonarillo, 44.000; Faico, 36.000; Conejito, 30.000; Fabrillo, 25.000; Litri, 25.000; Gallo, 22.000; Lesaca, 20.000; Matello, 10.000; Pepete, 15; Jarana, 9.000; Quinito, 8.000; Lagartija, 5.000; Marinero, 4.000; y Hermosilla, 2.500.

Total cobrado por los espadas, 1.329.000 pesetas.

El valor de los toros muertos se calcula aproximadamente en 1.500.000 pesetas, y el arrastre de los mismos por ferrocarril en 122.000 pesetas.

Los caballos muertos en las corridas fueron próximamente 6.000, y el valor de ellos 120.600 pesetas.

Consejo de Agricultura.

Ayer tarde se reunió en pleno, bajo la presidencia del Sr. Gómez de la Serna. Se aprobó el expediente relativo a la caza de pájaros.

También se aprobó el dictamen sobre servidumbres pecuarias en Chamartín de la Rosa, formulando el señor marqués de Zafra voto particular, que pasó a la sección correspondiente.

Según se nos manifiesta, no es exacto que sir Charles Palmer haya cedido todos sus derechos sobre los astilleros del Nervión al Sr. Martínez Rivas.

Por el contrario, el apostadero de sir Charles Palmer ha presentado en el ministerio de Marina el día 2 del corriente una instancia para que no haga el Estado liquidación alguna con la compañía de los astilleros ni otorgue ninguna nueva concesión para construir buques en ellos sin contar con el Sr. Palmer, que es dueño de la mitad de las acciones de dicha sociedad, según reconoció el gobierno al aprobar la escritura de constitución de esa compañía anónima, otorgada en Bilbao el día 16 de diciembre de 1890. Esto no quiere decir que el se-

ñor Palmer se niegue a establecer algún acuerdo con el Sr. Martínez Rivas sobre sus respectivos derechos antes de proceder a liquidaciones y contratos con el Estado, pues está dispuesto, según nuestros informes, a llegar a ese acuerdo.

De un notable artículo que el último número de El Economista Europeo, de París, publica relativo a España, tomamos los siguientes párrafos:

«En resumen—dice el articulista,—la situación económica de España justifica la confianza del público: la balanza mercantil mejora de un modo progresivo. Durante los nueve primeros meses de 1896, las importaciones se han elevado a 543.810.141 pesetas y las exportaciones a 621.610.355 pesetas. Las mismas cifras, en igual período del año 1895, eran, respectivamente, de pesetas 511.821.567 y 574.472.789. El progreso, como se vé, es importante, pues el movimiento general del tráfico ha aumentado en 157 millones de pesetas, y el excedente del comercio de exportación sobre el de importación sube a 57 millones de pesetas.

Esta demostración del acrecentamiento de la riqueza pública y también el éxito del empréstito interior, dará un golpe a la insurrección de Cuba. Si el general Weyler parece resuelto a acosar de cerca a Maceo, merced a un plan de campaña muy metódico, los comités de filibusteros de Cuba y del extranjero fiaban mucho en las dificultades financieras de la Metrópoli; pero esta es una esperanza que se les defrauda.»

En el pueblo de Canals (Valencia) se ha descubierto el día 8 un horrible crimen.

En vista de no abrir durante varios días la puerta de la casa que habitaba el rico propietario D. Francisco Sancho Juan, la autoridad hizo romper la cerradura de la puerta y penetró en la casa, encontrando tendidos en la cocina y sobre un gran charco de sangre, los cadáveres del Sr. Sancho y de su sirviente Josefá Parra Parva.

El rico hacendado presentaba una gran herida en el cuello, que le había cortado por completo la yugular, y debió causarle la muerte instantánea. Además presentaba otras heridas en la cabeza y pecho.

La sirvienta presentaba una herida en la cabeza y dos penetrantes, una en el costado derecho y otra en el izquierdo.

Todos los muebles de la casa se hallaban en completo desorden.

Créese que el móvil del crimen haya sido el robo.

Los autores del hecho no son conocidos hasta ahora.

Nos escriben de Genaguacil (Málaga), que en la última tormenta, una exhalación ha herido a siete personas y dejado muertos a un hombre, tres cerdos y una caballería mular, que se encontraban en la casa donde cayó la chispa eléctrica.

En el río de Palmones (Cádiz) ha naufragado una barca pescadora, pereciendo tres marineros que la tripulaban.

Los estudiantes de Granada están organizando una estudiantina con objeto de recaudar fondos para los heridos y enfermos que regresen de Cuba.

Al cruzar tres jóvenes el domingo por la noche, el puente de Iruarqui, situado en Alonsotegi (Bilbao) uno de ellos, de 18 años de edad, cayó a la rio, siendo inútiles cuantos esfuerzos hicieron sus compañeros para salvarlo, por la obscuridad de la noche.

El infeliz pereció ahogado.

Telegramas recibidos de los Estados Unidos dicen que por efecto de una explosión se ha ido a pique el magnífico acorazado norteamericano Texas.

Este buque de guerra se hallaba en los Docks de Brooklyn.

Se considera difícil poner a flote dicho acorazado.

La explosión abrió una brecha en el casco debajo de la línea de flotación.

A pesar de los grandes esfuerzos hechos para remediar la avería, no ha sido posible repararla.

El Texas fué botado al agua en 1892. Era un crucero de 6.300 toneladas, con máquina de 8.000 caballos y tenía un andar de 17 millas por hora.

Montaba dos cañones de 12, seis de seis, 12 de tiro rápido y tenía cuatro lanzatorpedos.

Costó tres millones de dólares, que equivalen a unos quince de pesetas.

Hoy tomará posesión del juzgado de Buenavista, nuestro querido amigo D. Manuel Valle.

La relación de los Gremios convoca a todos los industriales y comerciantes del distrito del Centro para una reunión que ha de celebrarse el jueves 12, a las ocho de la noche, en su salón, costanilla de los Angeles, núm. 1, a fin de tomar acuerdos importantes, relacionados con las demandas promovidas por el ministerio fiscal.

Dr. Araco, Valverde 30, Inst.º, vacuna, 2 a 5.

Hoy jueves, a las nueve de la noche, inaugurará las conferencias del presente curso en el Centro Instructivo del Obrero, plaza de la Villa, núm. 3. D. Antonio López Muñoz, que disertará con el tema «La moralidad pública».

Ayer no ha celebrado sesión el Ayuntamiento por falta de número de concejales.

Ha fallecido en el Valle de Sotoscuevas,

En Veria (Orense) ha fallecido el ex diputado a Cortes D. Julio Astray Caneda que estaba afiliado al partido fusionista.

asunto de verdadero interés para la clase en general, por lo que el presidente de la sección solicita a los señores médicos colegiados la asistencia más puntual a dicha reunión.

BOLSA DE MADRID. - COTIZACIÓN DEL 11. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 10, DEL 11. Includes items like Duda perpetua al 4 0/0 int., Duda id. pequeños, etc.

Telefonema casa Propper y C. Barcelona 11, 3'45. Interior, 62-62. Exterior, 73-80. Amortizable, 73-00.

BANCO DE CASTILLA. Este establecimiento se encarga, por cuenta de sus clientes y de cuantas personas lo deseen, de hacer gratuitamente los pedidos al empréstito de los 400 millones de obligaciones sobre valores.

CHARADA (Monosilaba). Es verbo, repetido, lo que hace por la calle mi marido.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 12 DE NOVIEMBRE

BOLATIN RELIGIOSO DEL DIA 12. Santos del 12 de noviembre. San Millán, confesor. San Diego de Alcalá, confesor.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 12 de noviembre. Parada: segundo batallón de Cuena y segundo de Covadonga.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON HILARIO PEÑASCO Y DE LA PUENTE. Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Madrid. FALLECIÓ EL 12 DE NOVIEMBRE DE 1891. R. I. P.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN DE LAS BÁRCENAS Y PANDO. FALLECIÓ EL 12 DE NOVIEMBRE DE 1894. R. I. P.

La misa de aniversario que se celebrará el día 12 del corriente, a las once de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción (barrio de Salamanca), y en la iglesia de las Calatravas, así como las misas rezadas que se digan en las mismas y en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, doña Purificación Castellana y Moreno; su madre, la Ilma. Sra. Doña Crisanta Moreno; sus hijos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

EN JENDAMIENTOS. El día 10 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Alameda, 49. En San Isidro, 49. En San Justo, 49. En San Lorenzo, 49. En Santa María, 49.

VACUNACION MUNICIPAL. El Dr. Balaguer vacunará el día 12 a los pobres de la casa de socorro del distrito de la Inclusa (sucursal), directamente de la ternera.

DEUDA PÚBLICA. Pagos y entrega de valores. Día del 1 al 12. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1892 y 1893, presentados al pago con carpetas numeradas 1 a 924.

ARMARIOS LUNA 60 Ds. ALCO. Las Llavas XV, comd. Abada 2, pl. Tenve en pie con vino 50 cént. Café del pasaje, Montera, 35.

FIGURITAS. mazapan y turrones variados a 250 ptas. kilo. Confeitería Hernández. MAGDALENA, 1. esquina a Relatores. Exportación a provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548.

ARMARIOS LUNA 60 Ds. ALCO. Las Llavas XV, comd. Abada 2, pl. Tenve en pie con vino 50 cént. Café del pasaje, Montera, 35.

FIGURITAS. mazapan y turrones variados a 250 ptas. kilo. Confeitería Hernández. MAGDALENA, 1. esquina a Relatores. Exportación a provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES MELGARUJO Y VALARINO. MARQUESA DE PUERTO SEGURO. FALLECIÓ EL DÍA 13 DE OCTUBRE DE 1896. D. E. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Andrés y en la capilla de Nuestra Señora de Gracia el día 13 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposa, hijos, hija política, nieta y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Doña Isidora Oñoteco y Monclova. VIUDA DE VIAS. ha fallecido el 11 de noviembre de 1896. R. I. P.

KEMNISA. DEL DR. BOUSEDUC. Cura en el acto el dolor de muelas por fuerte que sea. Es lo más económico, porque es el mejor; una prescripción en todas las boticas, droguerías y perfumerías.

ALMONEDA. 45, GREDIA, 15, BAJO. Toda la casa, Urges venta. DOLORES DE MUELAS. Desaparecen en el acto, por fuertes que sean, aplicando las Gotas de Muelas de San Juan.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA PILAR ARGUINARIZ Y NAVAZ. ha fallecido el 11 de noviembre de 1896. R. I. P.

LA ACADEMIA-LAGUILHOAT. FUNDADA EN 1870. de preparación para Perito y Profesor mercantil y carreras especiales por mejora de local, se ha trasladado: calle del Prado, 2, principal.

LA SEÑORA DOÑA PILAR ARGUINARIZ Y NAVAZ. ha fallecido el 11 de noviembre de 1896. R. I. P.